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Procès-verbal de la 7e assemblée des délégués 

Mercredi 2 avril 2025, 16 h 30 

Téléconférence Zoom 
 

1. Ouverture de la séance: Annie Sabourin ouvre la séance à 16 h 35. Elle fait quelques rappels généraux. 

Matt Wilson souligne la semaine de la civilité du MEQ; il y a eu un bon nombre d’interventions avec 

la commission scolaire. Matt Wilson félicite tous les membres du comité exécutif qui ont été élus par 

acclamation. Il souhaite la bienvenue à Heidi Yetman qui est de retour comme présidente de l’APEQ. 

 

2. Adoption de l’ordre du jour: Annie-Claude Valois, appuyée par Paul Moniodis, propose 

QUE l’ordre du jour soit adopté                   ADOPTÉE 

 

3. Approbation du procès-verbal: Robin Zinman, appuyée par Annie-Claude Valois, propose  

QUE le procès-verbal de l’assemblée du 26 février 2025 soit approuvé.           ADOPTÉE 

4. Affaires découlant du procès-verbal: 

a) Négociations locales 2023-2028 : La révision finale est complétée. La dernière rencontre avec le 

service des ressources humaines est prévue pour demain. La signature aura lieu le 10 avril, en 

temps opportun pour l’affectation. Matt Wilson remercie l’équipe de négociations. Les manuels 

seront actualisés prochainement.  

 

b) Changements aux dates en avril des rencontres du comité exécutif et de l’assemblée des 

délégués: La prochaine assemblée des déléguées et délégués se tiendra le 6 mai au bureau du 

SEP. Les personnes souhaitant participer seront invitées à se préinscrire pour le repas. 

 

c) Conseil provincial de l’APEQ 2025 : Matt Wilson partage la liste des déléguées et délégués qui 

participeront au conseil provincial prévu pour les 1 et 2 mai prochain. Il remercie celles et ceux 

qui participeront à titre de représentantes et représentants. 

 

d) Déboulage dans les écoles secondaires : Reporté. Plus d’information contenue dans le rapport 

du président. 

 

5. Affaires nouvelles:  

a) Colloque des délégués 2025 (commentaires de 2024): Matt Wilson remercie le sous-comité et 

celles et ceux qui ont fourni d’autres commentaires. Nous retournerons probablement au Manoir 

St-Sauveur du 24 au 26 octobre 2025. Ce dernier nous a offert un meilleur tarif global pour les 

besoins du SEP. 

 

b) Formulaires d’articulation en 6e du primaire : Ces formulaires servent aux enseignantes et 

enseignants ressource du secondaire. Ces formulaires requièrent beaucoup de temps à remplir. 

Un travail sera fait pour raccourcir le formulaire et le rendre plus facile à remplir. Plus de détails 

à venir.  



P a g e  | 2  proces_verbal_delegues_2_avr_2025 

 

c) Orientation préscolaire : Les élèves du préscolaire ne peuvent pas être appelés à rester à la 

maison le jour de l’orientation préscolaire pour les futurs élèves. Certaines écoles libèrent 

certaines enseignantes et certains enseignants pour consacrer du temps avec les futurs élèves, 

soit en se servant du temps des spécialistes, en planifiant l’orientation après les heures de classe, 

en libérant toutes les enseignantes et tous les enseignants et en ayant des suppléantes et 

suppléants pour les élèves actuels. L’orientation n’est pas tenue d’être planifiée durant une 

journée pédagogique. Un sondage a été envoyé aux déléguées et délégués du primaire; si vous 

ne l’avez pas déjà rempli, svp veuillez le remplir d’ici demain. 

 

d) Sondage de l’APEQ sur l’incivilité et la violence : Un sondage sur la violence a été envoyé lundi. 

Les déléguées et délégués sont appelés à inciter leurs collègues à y répondre. Le sondage sera 

ouvert jusqu’à vendredi prochain. En ce qui concerne le sondage sur l’incivilité, les données du 

SEP concordent avec les données de l’APEQ. 81 % des répondants ont rapporté une hausse dans 

l’incivilité; 60 % ont rapporté que les incivilités sont rares. Les types d’événements rapportés 

incluent l’incivilité verbale, l’impolitesse, et l’emprunt d’objets sans le demander. Ces types 

d’événements ont un impact sur le travail quotidien de l’enseignante ou de l’enseignant. Afin 

d’aider à ces survenances, les répondants estiment que ces élèves devraient subir des 

conséquences et que le code de conduite devrait être renforcé. La solution la moins populaire est 

d’organiser une semaine sur la civilité. Matt Wilson présentera les résultats des sondages sur 

l’incivilité et sur la violence à la commission scolaire.  

 

e) Directive liée à l’utilisation des outils de la CLSBP : Une note de service a été envoyée le 18 mars 

dernier. Cette directive n’a pas été bien accueillie. Matt Wilson a demandé un avis juridique. Matt 

Wilson a une rencontre avec la directrice générale prévue pour le 8 avril prochain. Le SEP 

interviendra activement dans cette affaire. Plus de détails à venir. 

 

f) Récents projets de loi à l’Assemblée nationale et les impacts potentiels sur l’enseignement : Il y 

trois projets de loi à l’Assemblée nationale qui pourraient avoir un impact potentiel sur 

l’enseignement : 89, 47 et 94. On note beaucoup de dialogues médiatiques, mais ils ne sont pas 

toujours exacts. Le projet de loi 89 est en réponse directe avec les actions de grève et introduirait 

un minimum de services à maintenir durant des actions de débrayage. La Loi 47 est déjà en 

vigueur et affecte les dossiers judiciaires et introduit un code d’éthique pour celles et ceux qui 

travaillent avec des personnes d’âge mineur dans le secteur de l’éducation. Nous voulons 

certainement que nos élèves soient protégés, mais certaines parties sont inquiétantes. Les 

commissions scolaires et centres de services scolaires avaient 30 jours pour créer un code 

d’éthique; ce délai vient à échéance lundi. Le ministère a fourni un gabarit que les commissions 

scolaires doivent utiliser. Les syndicats travaillent ardemment sur cette question. Le projet de loi 

94 vient renforcer le projet de loi 21. La plupart des employés en ressentent désormais l’impact. 

Toutes les enseignantes et tous les enseignants devront être évalués annuellement et fournir un 

plan de cours pour l’année complète. Plus de détails à venir. 
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6. Finance et budget: 

a) Rapport des revenus et dépenses pour la période d’août 2024 à février 2025 : Rapport présenté 

par Stephanie Côté. 

 

b) Budget du SEP 2025-2026 : Le budget sera présenté lors de la prochaine assemblée.  

 

7. Affectation et questions d’ordre technique: 

a) Rapport du président : Matt Wilson présente son rapport du 2 avril 2025. 

 

b) Rapport du secteur des jeunes : Erica Lamothe présente son rapport pour mars 2025. Elle 

mentionne également que l’allocation pour les mentors a été réduite; désormais, il s’agira d’une 

demi-journée de libération pour les mentors du primaire plutôt qu’une libération d’une journée 

complète.  

 

c) Rapport du secteur de la formation continue : Pasquale Machado présente son rapport pour 

mars 2025. Elle mentionne également que la séance d’information sur les droits parentaux est 

prévue pour le 30 avril à 16 h 30 sur Zoom. 

 

8. Rapports des comités: 

a) CPE: Marie-Pier Michaud présente son rapport de la rencontre du 17 mars 2025.  

 

b) CPCBP: Matt Wilson fait un rapport verbal pour mars 2025. Les formulaires d’articulation en 6e du 

primaire ont été discutés. La planification a été faite pour la rencontre d’avril.  

 

c) CCP: Annie Sabourin présente son rapport de la rencontre du 20 mars 2025.  

 

d) CCBP: Christina George présente son rapport de la rencontre du 26 février 2025.  

 

e) Commissaires : Matt Wilson fait un rapport verbal pour mars 2025. La rencontre fut très longue. 

Matt Wilson s’est adressé aux commissaires concernant le déboulage. James Walker a été nommé 

au poste de directeur du service des ressources humaines. Une nouvelle directrice adjointe ou un 

nouveau directeur adjoint pour le service des ressources humaines devra être engagé.   

 

f) Autres comités : 

a. Comité interculturel : Jonathan Keane fait un rapport verbal pour mars 2025. La dernière 

rencontre a été annulée. Un vote numérique a eu lieu pour approuver toutes les 

demandes de subventions.  

 

b. Comité des statuts du SEP : Une rencontre est prévue pour la semaine prochaine. Toute 

suggestion de changement peut être envoyée à Matt Wilson.   
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9. Divers: Aucun. 

 

10. Date de la prochaine assemblée: Le MARDI 6 mai 2025 (bureau du SEP). 

 

11. Clôture de la séance: Johanne Dion propose 

QUE la séance soit levée (17 h 43).                  ADOPTÉE 

 

Soumis par  

Jennifer Baltuonis, secrétaire 


